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 الموضوع الأول                                              
 )نقاط 04( التمرین الأول:
𝑢0كما یلي :  Nالمعرفة على (u𝑛)نعتبر المتتالیة = 𝑢n+1و   1 = 2

3
un + 4

3
 

;𝑜)/ ارسم في معلم متعامد ومتجانس1 𝚤; 𝚥) المنحني�c𝑓�  الممثل للدالةƒ المعرفة علىR                : حیث    

   f(𝑥) = 2
3

x + 4
3

=ذو المعادلة  (∆)والمستقیم  xy 
 باستعمال الرسم السابق ودون حساب الحدود  𝑢0،𝑢1،𝑢2/ مثل على محور الفواصل الحدود2

 وتقاربھا . (𝑢𝑛)أ/ ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة     
1أن :  nب/ برھن بالتراجع أنھ ومن أجل كل عدد طبیعي     ≤ 𝑢n ≤ 4 
  (𝑢𝑛)ادرس اتجاه تغیرات المتتالیة جـ/     
𝑣nبالعلاقة  Nالمتتالیة المعرفة على (𝑣𝑛)/ نعتبر3 = un + α  حیثα عددحقیقي غیر معدوم  
  . 𝑣0وحدھا الأول  qمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا (v𝑛)حتى تكون αعین قیمة •

 α= -4نضع 
   nبدلالة  unثم استنتج  nبدلالة 𝑣nاكتب•               
   (𝑢𝑛)تحقق من صحة تخمینك حول تقارب المتتالیة •               
𝑠nالمجموع :   nأحسب بدلالة •                = u0 + 𝑢1 + ⋯+ un  

 نقاط)03(: الثانيالتمرین 
𝑧 ، نعتبر عدد مركبp(𝑧)  حیثp(𝑧) = 𝑧3 − 6z2 + 12z − 16   
p(𝑧)بحیث  b وaعین العددین الحقیقیین / 1   = (z − 4)(z2 + az + b)  ثم حل فيC :المعادلة

p(𝑧) =0      
;𝑜)نعتبر في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس / 2   𝚤; 𝚥)  
 A وB  نقطتین من المستوي لاحقتیھماa = 1 + i√3 وb = 1 − i√3  على الترتیب 

 OABعین طبیعة المثلث  •        

𝑎−𝑏�/ أحسب 3  
2√3

�
2011

 واكتبھ على الشكل الأسي  

;𝐴)}/ أوجد لاحقة مرجح الجملة 4   1); (𝐵; 1); (𝐶;−3)}  حیث𝐶  4نقطة لاحقتھا العدد 
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 نقاط)05(التمرین الثالث : 
;𝑜�في الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  𝚤; 𝚥;𝑘�⃗ � 

;A(2لتكن النقط  1;−1)  ،B(−1; 2; 4) ،C(0;−2; 3) ،D(1;  الذي معادلتھ :(𝑃)والمستوي  (2−;1
 𝑋 − 2𝑌 + 𝑍 + 1 = 0 

 أذكر إن كان الجواب صحیحا أم خاطئا معللا إجابتك :  
 تعین مستویا  A،B،C/ النقط 1  
  (𝑃)محتوى في المستوي  (𝐴𝐶)/ المستقیم2  
𝑋ھي : (𝐴𝐵𝐶)/ معادلة الدیكارتیة للمستوي 3   + 8𝑌 − 𝑍 − 11 = 0  

�                 Rϵt       ھو :(𝐴𝐶)/ تمثیل وسیطي للمستقیم 4  
𝑥 = 2𝑡       
y = 2 + 3t
z = 3 − 4t

  

6√ونصف قطرھا  D / سطح الكرة التي مركزھا5  
3

   (𝑃)  تمس المستوي  
 نقاط)08(التمرین الرابع :

;𝑜)المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   𝚤; 𝚥) حیث‖ı⃗‖ = ‖ȷ⃗‖ = 3cm  نعتبر الدالةƒ المعرفة
f(𝑥)كما یلي : Rعلى = x − 1

1+ex
 تمثیلھا البیاني في المعلم السابق  (𝑐)و  

∞+→limx/ احسب 1  f(x)  وlimx→−∞ f(x)  
R :f ′(𝑥)من 𝑥 / بین أن من أجل كل2  >     ƒثم شكل جدول تغیرات  0
y معادلتیھما على الترتیب (′∆)و (∆)یقبل مستقیمین مقاربین (𝑐)المنحنيبین أن /  3  = x و y = x − 1 
  (′∆)و (∆) و المستقیمین(𝑐)/ أدرس الوضع النسبي للمنحنى 4 
f(𝑥)/ بین أن المعادلة 5  = 0حیث αتقبل حلا وحیدا  0 < α < 1

2
 

I/ بین أن6  �0;−1
2
  I عند النقطة  (𝑇)ثم أكتب معدلة للمماس (𝑐)مركز تناظر للمنحنى �

  (𝑇)والمماس �𝑐𝑓�/ أنشئ 7 
𝑚𝑒x:الحقیقیة حتى تقبل المعادلة m  / باستعمال المنحنى البیاني عین قیمة8  + m =   حلا وحیدا  1

R  :f(𝑥)من 𝑥 / تحقق أنھ من أجل كل9  = x − e−x

1+e−x
أحسب  ،Rعلىƒثم استنتج دالة أصلیة لـ   

ومحور الفواصل والمستقیمین اللذین  �𝑐𝑓�مساحة الحیز من المستوي المحدد بالمنحنى A(𝛼)بالسنتیمتر المربع
X معادلتیھما = α و X =       5المشار إلیھ في السؤال  αحیث العدد 2
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 الموضوع الثاني :                                             

 نقاط )8(التمرین الأول :

p(𝑧)  كثیر الحدود في مجموعة الأعداد المركبةC: حیث  

       p(𝑧) = (z2 + 3)(z2 − 2z + 4)  

p(𝑧)المعادلة  C/ حل في1 = 0.  

;𝑜)/ المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس2 𝚤; 𝚥) .A ،B ،C وD  أربع نقط من ھذا
𝑧Aالمستوي لواحقھا على الترتیب  = i√3 ،𝑧B = −i√3،𝑧C = 1 + i√3  و𝑧D = 1 − i√3 

𝑍𝐶−𝑍𝐴     ثلثي العددینمأ/ اكتب على الشكل ال    
ZB−ZA
𝑍𝐶−𝑍𝐷      و      

ZB−ZD
 . 

 . DBCو ABCب/ استنتج طبیعة المثلثین    

3/F  نقطة من المستوي لاحقتھا𝑍F = −√3− i 

𝑍𝐷أ/ احسب    
ZF

 ن .امتعامد (𝑂𝐹)و(𝑂𝐷)واستنتج أن المستقیمین  

 مربعا . OFGDبحیث یكون الرباعي Gلاحقة النقطة 𝑍Gب/ عین    

  نقاط)4(التمرین الثاني : 

 كل سؤال من الأسئلة التالیة یتضمن إجابة صحیحة ، تعرف علیھا ،مع التبریر 

;𝑜�الفضاءمنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  𝚤; 𝚥;𝑘�⃗ �  

Xذو المعادلة : (𝑃)نعتبر المستوي − Z + 1 =  والنقط  0

A(1; 0; 2)  ،B(0,2,1)،C(2; 2; 3)  ،D(2; 3; 4) 

 (𝐴𝐶𝐷)ج)           (𝐴𝐵𝐷)ب)            (𝐴𝐵𝐶)ھو :  أ)  (𝑃)/ المستوي 1

⃗����n1ھو : أ)  (𝑃)/ شعاع ناظمي للمستوي2 (0; 0; ⃗����n2ب)        (1 ⃗����n3ج)     (1−.1.0) (−1.0.0)   

 ومحور الفواصل ھو : (𝑃)المستوي تقاطع / نقطة3

;E2(−1ب)                E1(0.0.1)أ)             1; ;E3(−1ج)             (0 0; 0) 

2√ھو :  أ)  (𝑃)عن المستويD/ بعد النقطة 4
2

2√ب)               
4

1ج)               
2
   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نقاط)8(التمرین الثالث :

;0[المعرفة على المجال  xذات المتغیر الحقیقي gلدالة / نعتبر ا1   كما یلي : ]∞+

                               g(𝑥) = x3 − 1 + 2lnx 

  و شكل جدول تغیراتھا . gثم ادرس اتجاه تغیرات الدالة  0و ∞+عند   g  أ/ احسب نھایتي الدالة      

;0[على المجال g(𝑥)واستنتج إشارة  g(1) ب/ أحسب       +∞[ .      

;0[المعرفة على المجال  𝑥 الدالة العددیة ذات المتغیر الحقیقي ƒ/ لتكن2    كما یلي : ]∞+

                               f(𝑥) = x − lnx
x2

 

(𝑐) إلى معلم متعامد ومتجانس مثیلھا البیاني في مستو منسوب ت(𝑜; 𝚤; 𝚥)  2الوحدةcm .  

;0[من المجال 𝑥 أ/ بین أنھ من أجل كل     f ′(𝑥): لدینا ]∞+ = g(x)
x3

    

  .ƒاستنتج اتجاه تغیر الدالة       

limx→0احسب ب/      f(x) . فسر ھذه النتیجة بیانیا ،  

∞+→limxج/ احسب      f(x) .  

   ƒد/  أنشئ جدول تغیرات الدالة     

yالمستقیم الذي معادلتھ  (𝐷)/ لیكن3 = x أحسب ،limx→+∞(f(x) − x)  . ثم فسر النتیجة بیانیا   

  في المعلم السابق . ƒالتمثیل البیاني للدالة  (𝑐)أنشئ/ 4
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